

SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRAK

Most vegyen mert:

I. 28—II 10. leltári kiárulás!
Megbízható minőségű áru olcsó
pénzért. Minden vevő jól vásárol-
hat. Kirakati árak az üzletben!

FÖLDES IZSÓ KLAUZÁL TÉR

A makói gazdák szövetkezése

A Délmagyarország a közelmúlt napokban cikkeiben intenzíven foglalkozott a makói szövetkezet megalakulásával, melynek célja, hogy a kereskedelem kizárásával, közvetlen svájci export révén a gazdák magasabb árat érjenek el. Mielőtt érdemileg foglalkoznák a szövetkezet megalakulásával, rámutatnak azokra az okokra, melyek szerintem a világgiazi ár alakulásán kívül is előidézték az alacsony gabonaárakat.

Evekkel ezelőtt az állam intervenciós vásárlásokat eszközölt és mikor az intervenciós alap kimerült, annál fokozottabb mértékben következett be az árak visszaesése. Viszont a rapszódikusán ismétlődő intervenciós vásárlások minden kalkulációt lehetetlenné tettek és óriási károkat okoztak a gabonakereskedőknek.

Ugyancsak évek óta, harmadik esztendeje már, hogy hivatalos helyről, még rádió útján is, nagy propagandát fejtettek ki, hogy a gazda cséplés után ne értékesítse gabonáját, mert később sokkal jobb árak elérésére van kilátás.

Harmadik éve következett be, hogy aratás után métermázsánként 3—4 pengővel zuhant a buza ára, mert spekulációra csábították a gazdákat ahelyett, hogy kihasználták volna azt az előnyt, hogy a magyar gabona pár héttel hamarabb jelenhetik meg a világgiacon, mint a szomszéd agrárállamok gabonája.

Az elmúlt szezonban a gabonaárak esését betetőzősül a német export is fokozta. Németország tudvalevőleg a Farbenindustrie befagyott pengő-követelési felhasználásával vásárolhatott és exportálhatott magyar búzát, melyet a németek a rotterdami piacon értékesítettek és ezzel lenyomták ott a búzánk árát. A németek így nemcsak befagyott követelésükhöz jutottak hozzá, hanem nemcsak valutát is szereztek és látszólagos veszteségüket is kiegyenlítették a pengő bel- és külföldi értékelésének a különbözete.

Most az alacsony árak miatt kerestetik a bűnbak, ki a felelős? Természetesen a kereskedő, az exportőr, aki illegitim nagy hasznot vág zsebre a gazdatársadalom rovására. Bizonyára a nagy haszonkulcs idézi elő, hogy régi, évtizedes gabonakereskedők, exportőrök omlanak össze vagy likvidálódnak.

Hivatalos támogatással megindult tehát a mozgalom, a kereskedelem kizárásával a gazdák maguk exportáljanak. Tant de bruit pour une omlette! Micsoda harc a kiviteli engedélyekért. Most végre a nyul is kiugrott a bokorból, úgy látszik, hogy a Futura nem tartja elegendőnek export kontingensét, hanem ajánlkozik „közvetíteni” a megalakítandó szövetkezetnek export üzletét. Ez volt a hivatása eddig is az exportőröknek, a Futurának is, a kivitel lebonyolítása, minek akkor a nagy láрма, a nagy beharangozás, csak nem a tagdíjak szedése a cél?

A szövetkezet megalapításának mozgalma azaz a hangzatos reklámmal indult meg, hogy a svájci közvetlen export révén a gazdák 1.20 pengővel magasabb árat fognak elérni. Hát ez szemfényvesztés.

Svájcs csak a különleges minőségű, piros színű, nehéz fajsúlyu, jó sikéru búzára vevő. Ilyen búzát főleg Orosháza és Tótkomlós vidékén termelik. Makón és környékén, valamint az egész megyében aránylag nagyon kevés az ilyen kiváló ugynevezett ausstich buza. Az ilyen különleges búzát ép svájci export céljára a kereskedők eddig is mindig keresték és azért jóval magasabb árat fizettek, volt rá eset, mikor 2 pengő felárat is el lehetett érni. A köztudatba is annyira átment az ausstich búzának a magas ára, hogy a múlt ősszel a gazdák már sokkal több földet vetettek be bányai búzával, mint az előző években.

Nézzük most már, hogy bonyolódna le a szövetkezet svájci exportja.

Amennyiben egy gazda 150 mázsa búzát nem tud vagy nem akar egyszerre eladni és leszállítani, több gazda rakodna 1 vagon és a minőségért a végállomásig természetesen szavatolni kell. Egy vagonban lesz tehát 4—5, vagy még többféle típusu, színű, fajsúlyu, keverékű és sikéru buza, holott Svájc csak egyöntetű ausstich búzára vevő

Tömeges anstandok fognak keletkezni és az 1 vagonba szállító gazdák majd egymásra akarják tölteni a felelősség kérdését.

A svájci buzaexport ép oly szakértelmet, sőt még fokozottabb igényel, mint például a hagyma vagy gyümölcs export. Egyöntetű, kiváló minőségű áru a követelmény.

Végül visszatérünk az áralakulásra. A helyi relációban a kereskedők között a lehető legélesebb verseny alakult ki, filléres hasznot kalkulálva és a kereskedőkön kívül itt van a Futura és a Makói

Gazdasági Hitelszövetkezet, altruista intézmények, melyek célja az árak nivellálása, hogy a gazdáknak a legmagasabb árat fizethessék. Ha most a gazdákat azzal áttatják, hogy métermázsánként 1—1.20 pengővel magasabb árat fognak elérni a közvetlen export révén, akkor az említett altruista intézmények a rezsijükön kívül eddig métermázsánként 1—1.20 pengőt kerestek volna, ha pedig ez igaz, hol az altruizmus?

Schwartz Manó,

Omke csanádmegeyi körzetének titkára

Standard, Orion, Philips

Készülékek kedvező részletfizetésre!
Minden készülék zavartalan működését garantálom!!!

CSURY FERENC

Kárász ucca 16. szám.

Órák, ékszer, gramofonok, lemezek, film, rádiók, izzólámpák stb. nagy raktára.

Nagy javító műhely!!!

Hirek

— 854 szükségmunkás. Ezidőszent a város 854 szükségmunkást foglalkoztat, közülük háromszáztizennégyet a mérnökség foglalkoztat utjavításoknál és feltöltéseknél, 201 munkás a kertészetenél dolgozik, a köztisztasági hivatalhoz 15 munkás van beosztva, vegyes munkálatoknál pedig 324 szükségmunkás dolgozik. A 854 munkás közül 565 napszámber ellenében, 289 pedig népkonyhai élelmézésért dolgozik. — A következő napokban a még meglévő hóbuckákat tüntetik el a város utvonalaírók.

— A tiszai kereskedelmi kikötő. A tiszai hajóforgalom fejlődése érdekében a szegedi kereskedelmi és iparkamara átirattal fordult a polgármesterhez és kérte, hogy a szegedi kereskedelmi kikötőnek a két hid közötti kövezett partszakaszát, valamint a közúti hid és a Tisza Lajos-körút között levő partrészt a hajózási forgalom lebonyolítására biztosítsa a város. Hangsúlyozza a beadvány, hogy a kamara előtt ugyan nem ismeretlenek azok a sport- és egészségügyi érdekek, amelyeket a vízi és sportházak szolgálnak, mégis a tiszai hajózáshoz fűződő nagy nemzetgazdasági érdekek szükségessé teszik, hogy a kereskedelmi kikötőt eredeti hivatásának adják vissza. Az ügyben a polgármester rövidesen értekezletet hív össze.

— A Szegedvidéki Gyümölcstermelők Egyesülete ezúton értesíti tagjait, hogy február 10-iki közgyűlését nem az ipartestületben, hanem a Kárász-uccai kiállítási helyiségben tartja meg délelőtt fél 12 órakor. Ugyanakkor osztja ki az elmúlt évben nyert okleveleket és díjakat az elnökség. — Az export-propagandakiállítással egybekötött téli gyümölcsbemutatót szombaton 9 órakor nyitják meg. A bemutatót szombaton és vasárnap egész napon át az egyesület, valamint a Szegedi Gazdasági Egyesület és tanyai gazdakörök tagjai tagsági jegyük felmutatása ellenében díjtalanul megtekinthetik.

— Előljárási ülés az ipartestületben. A szegedi ipartestület előljárási ülése kedden délután 5 órai kezdettel ülést tart. A tárgysorozaton jelentések, elnöki előterjesztések, panaszok és indítványok szerepelnek.

— Huszadikáig jelentkehetnek az állástalan diplomások. Az állás nélküli diplomások jelentkezése a városházán egyre tart. Péntek délig 62 kereset nélküli diplomás kérte felvételét a névsorba dr. Róth Dezső tb. tanácsnoknál. Eddig nagyobb részben állástalan tanárok és tanárnők jelentkeztek, köztük többen, akik már 7—8 esztendeje vannak alkalmazás nélkül. A jelentkezés határideje február 20.

A híres régi 50 éves

Confiserie ÁRVAY cukrászda

azt itt Klauzál tér most Apponyi ucca 15. sz. a fogadalmi templom közelében. 163

Uzsonna.

— Dr. Fabro Henrik emlékezete. Dr. Fabro Henrik, az országgyűlési gyorsiroda volt főnökének, a Magyar Távirati Iroda igazgatójának, a Szegedi Gyorsírók Egyesülete örökös diszelnökének halála tiz éves fordulója alkalmából február 16-án reggel 9 órakor gyászmise lesz a fogadalmi templomban. A Szegedi Gyorsírók Egyesülete ezalkalommal beadvánnyal fordult Szeged polgármesteréhez és kérte, hogy úgy, mint a főváros, Szeged is uccát nevezzen el Fabro Henrik nevére. Fabro Henrik a legzseniálisabb magyar gyorsíró volt, aki a neuillyi és gènai békétárgyalásokon gróf Apponyi Albert oldala mellett gyorsírta magyar, német, olasz, francia és angol nyelven Apponyi ragyogó okfejtéseit a magyar igazság mellett és az ország feldarabolása ellen. A Szegedi Gyorsírók Egyesülete február 27-én, vasárnap délután 4 órakor emlékülésen hódol a legnagyobb magyar gyorsíró emlékének.

Legjobb halpaprikás a Dréherben

Kárász ucca 14.]

168

— Farsangi délután a Madách-uccai polgári iskolában. A Madách-uccai állami polgári fiúiskola önképzőköre és cserkészcsapata vasárnap délután 4 órai kezdettel az iskola tornacsarnokában farsangi délutánt rendez, melyre a szülőket és az érdeklődőket szeretettel meghívja a rendezőség. Belépődíj nincs.

— Tolvaj-társaság a törvényszék előtt. A szegedi törvényszék Vild-tanácsa pénteken notórius tolvaj- és orgazdatársaság ügyében ítéltetett. Gyuris Imre dorozsmai napszámot az ügyesség 21 rendbeli lopás büntetével vádolta meg. Ezeket a lopásokat Szegeden követte el Simon Mihály, Patzauer Ede, Márton Gergely, Ungi Viktor, Barna Sándorné és mások sérelmére. Rajta kívül bíróság elé került orgazdaság miatt Szabó Mihály, Szemerédi József, Szabó András és Csala István. A fő tárgyalás során Gyuris Imre bevallotta a lopások egy részét, négy esetet tagadott. Az orgazdasággal vádoltak tagadtak. Ázzal védekeztek, hogy nem tudták, hogy Gyuris lopott holmit kínál eladásra. A bíróság dr. Burger Béla, dr. Reich Zoltán, dr. Oltványi Ernő és dr. Gresz György védőbeszéde után ítéletet hozott, melyben Gyuris 16 rendbeli lopás miatt 2 esztendei fegyházra, Szabó Mihály orgazdaság büntette miatt 6 hónapi börtönre, Csala István pedig 8 napi fegyházra ítélte. Szabó András és Szemerédi Józsefet a bíróság felmentette.

— Talált tárgyak. A villamosvasút egy sereg talált tárgyat szolgáltatott be a rendőrségre. A tárgyak jegyzékét a rendőrség a földszint 4-es számú ajtó előtt kifüggesztette, ott mindenki megismerheti.